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«Μοιρασμένες» οι συμμετοχές στις ηλικίες 25-44 
και 45-64

Δημογραφικά

112 συμμετοχές

Τύπος και μέθοδος:
• Τυχαία, μη στρωματοποιημένη
• Με έρευνα πεδίου και μέσω online 

ερωτηματολογίων

Χρόνος διεξαγωγής:
20.10.22-03.11.2022

Τα αποτελέσματα της έρευνας είναι ενδεικτικά
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Περιεχόμενα της έρευνας

19 ερωτήσεις δήλωσης 
ικανοποίησης σε κλίμακα 1-5 

4 ερωτήσεις ελευθέρου κειμένου

5 ερωτήσεις με στοιχεία για την 
γειτονιά και τον ερωτώμενο

(ταυτότητα της έρευνας)



Κοντά στην πλατεία Αγίας Παρασκευής
15%

Κοντά στην πλατεία Αγίου Ιωάννου
57%

Κοντά στην πλατεία Ύδρας
8%

Κοντά στο πάρκο Στ. Κώτσης (πρ. 
στρατόπεδο Σπυρούδη)

11%

Κοντά στο πάρκο της οδού Νεαπόλεως
9%

Κοντά στην πλατεία Αγίας Παρασκευής Κοντά στην πλατεία Αγίου Ιωάννου Κοντά στην πλατεία Ύδρας

Κοντά στο πάρκο Στ. Κώτσης (πρ. στρατόπεδο Σπυρούδη) Κοντά στο πάρκο της οδού Νεαπόλεως

Περιοχές

Εκπροσώπηση όλων των περιοχών

Περισσότερες απαντήσεις από την 
Πλατεία Αγίου Ιωάννη

Δεν υπάρχουν διακριτές διαφορές στο 
πως απάντησε μια περιοχή



Μεγάλο τμήμα των δραστηριοτήτων εκτός γειτονίας και εκτός Αγίας Παρασκευής

Κινείστε στη Γειτονιά σας?

Κινείστε στη γειτονιά σας?
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Πού ψωνίζετε τρόφιμα και είδη 
supermarket

Πού ψωνίζετε είδη ένδυσης και 
ηλεκτρονικά είδη;

Πού αθλείστε; Πού διασκεδάζετε; Πού πηγαίνουν τα παιδιά δραστηριότητες;

Εκτός Αγίας Παρασκευής Εκτός γειτονιάς, αλλά εντός Αγίας Παρασκευής Εντός της γειτονιάς μου Μέσω internet



1. Αποκομιδή απορριμμάτων – συχνότητα δρομολογίων

2. Καθαριότητα και γενική κατάσταση κάδων. 
Επάρκεια κάδων και σημείων ανακύκλωσης
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3. Καθαριότητα δρόμων / κοινόχρηστων χώρων / τοίχους-κολώνων 
από αφισοκόλληση και γκράφιτι

4.Προγράμματα ανακύκλωσης και περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης
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5.Πρωτοβουλίες & δράσεις φιλοζωικού χαρακτήρα / προγράμματα 
για αδέσποτα / επαρκής περίθαλψη

6. Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από την κατάσταση / βαδισιμότητα
υφιστάμενων πεζοδρομίων. Δίκτυο πεζοδρόμων και ποδηλατοδρόμων
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7.Κατάσταση οδικού δικτύου (δρόμων) στη γειτονιά σας

8. Επάρκεια θέσεων στάθμευσης / ευκολία στάθμευσης στη γειτονιά σας
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9.Αστυνόμευση για την παράνομη / καταχρηστική στάθμευση στη γειτονιά σας

10. Πόσο εύκολα πιστεύετε μπορούν να μετακινηθούν ΑΜΕΑ ή γονείς με 
παιδικό καρότσι στη γειτονιά σας;
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11. Πόσο θα εξυπηρετούσε τη γειτονιά σας μία καλά οργανωμένη δημοτική 
συγκοινωνία

12. Πόσο ασφαλείς νιώθετε στην περιοχή σας τη νύχτα; 
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13. Επάρκεια, ασφάλεια και κατάσταση παιδικών χαρών / πλατειών στη    
γειτονιά σας

14. Ποιότητα του φωτισμού των δρόμων και των κοινόχρηστων χώρων της 
γειτονιάς σας

29%
31%

27%

13%

1%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

1 2 3 4 5

20%

34%
31%

14%

1%
0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

1 2 3 4 5



15. Καταλληλόλητα πλατειών, αθλητικών εγκαταστάσεων και παιδικών χαρών 
για χρήση από ΑΜΕΑ

16. Επάρκεια αθλητικών χώρων και προγραμμάτων άθλησης που αφορούν 
στη γειτονιά σας
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17. Επάρκεια σε υπηρεσίες του Δήμου για ευάλωτες κοινωνικές και ευπαθείς 
ομάδες στη γειτονιά σας. (Πρόσβαση και ενημέρωση για παρεχόμενες 
υπηρεσίες του Δήμου)

18. Επάρκεια σχολικών κτιρίων όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων στην 
γειτονιά σας
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19. Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από ενημέρωση για παρεχόμενες υπηρεσίες 
και δράσεις του Δήμου; 
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21. Θα θέλατε η οδός Αγίου Ιωάννου:
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διπλής κατεύθυνσης

20. Με ποιο τρόπο πιστεύετε πως μπορεί να αντιμετωπιστεί η 
παραβατικότητα στην πλατεία Αγίου Ιωάννου;



Αποδελτίωση απαντήσεων ελευθέρου κειμένου σε κατηγορίες

Η έλλειψη κατανόησης των 
καθημερινών προβλημάτων και η 

άρνηση επίλυσης τους

Ανεπαρκής φωτισμός, οδικό δίκτυο, 
κατάσταση πεζοδρομίων, διαβάσεις 

για καροτσάκια

Απουσία κοινωνικών εκδηλώσεων και επαφών. 
Για παράδειγμα συναυλίες και μικρής έκτασης 
εκδηλώσεις εντός γειτονιάς . Να μπορούμε να 

συναντιόμαστε και να βλεπόμαστε

Πεζοδρόμια & ημιτελές 
κολυμβητήριο

Αντιστοίχιση σε κατηγορίες

Γενική εικόνα

Κατάσταση πεζοδρομίων

Κατάσταση πεζοδρομίων

Φωτισμός

Προσβασιμότητα 
Κυκλοφορία με καροτσάκι

Ποιότητα Ζωής

Οδικό Δίκτυο

Κολυμβητήριο



Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο πρόβλημα στην γειτονιά σας;

Στις πρώτες κατηγορίες τα γνωστά βασικά προβλήματα

Λίγες αναφορές σε τοπικά προβλήματα εκτός της 
πλατείας

Πρόβλημα Καταγραφές Ποσοστό
Parking - παράνομη στάθμευση 25 18%
Προσβασιμότητα - Πεζοδρόμια Διαβάσεις πεζών 24 17%
Καθαριότητα 15 11%
Η κατάσταση στην Πλατεία Αγ. Ιωάννη 12 9%
Ασφάλεια - Έλλειψη αστυνόμευσης 12 9%
Κυκλοφοριακό – συγκοινωνία – Τοπικά Προβλήματα 11 8%

Έλλειψη υποδομών και ελεύθερων χώρων (πάρκα, πλατείες, 
αθλητικοί χώροι, παιδικές χαρές, χώροι πολιτισμού)

7 5%

Αδιαφορία Δημοτικής Αρχής 5 4%
Κατάσταση δρόμων 4 3%
Μη επαρκής φωτισμός 4 3%
Σπυρούδη - Parking 3 2%
Θόρυβος 3 2%
Έλλειψη - κακή κατάσταση σχολικών υποδομών 3 2%
Επιβάρυνση λόγω Deeree 2 1%
Επιβάρυνση λόγω Γαλλικού Κολεγίου 1 1%
Έλλειψη πλάνου για τον αθλητισμό 1 1%
Έλλειψη πολιτιστικών εκδηλώσεων 1 1%
Έλλειψη υποδομών για ΑΜΕΑ 1 1%
Σκουπιδιάρικα ώρες αιχμής 1 1%
Το κολυμβητήριο 1 1%
Έλλειψη πλάνου για τα αδέσποτα 1 1%
έλλεθψη πλάνου για την έξυπνη πόλη 1 1%

138

Σχεδόν μηδενικά ποσοστά σε πιο «προηγμένες»  
κατηγορίες όπως πχ Ποιότητα Ζωής ή Έξυπνη Πόλη



Ποιο θεωρείτε το μεγαλύτερο πρόβλημα στην Αγία Παρασκευή;

Πολύ στοχευμένες αναφορές

Αρκετές καταγραφές για την αδιαφορία της 
δημοτικής αρχής

Στις πρώτες κατηγορίες και πάλι τα γνωστά βασικά 
προβλήματα

Πρόβλημα Καταγραφές Ποσοστό
Parking - παράνομη στάθμευση 21 18%
Κυκλοφοριακό – συγκοινωνία – Τοπικά Προβλήματα 16 14%
Προσβασιμότητα - Πεζοδρόμια Διαβάσεις πεζών 15 13%
Καθαριότητα 11 10%
Κατάσταση δρόμων 11 10%
Παραβατικότητα - Έλλειψη αστυνόμευσης 10 9%
Αδιαφορία Δημοτικής Αρχής 9 8%
Η κατάσταση στην Πλατεία Αγ. Ιωάννη 5 4%
Έλλειψη υποδομών και ελεύθερων χώρων (πάρκα, πλατείες, 
αθλητικοί χώροι, παιδικές χαρές, χώροι πολιτισμού) 5 4%
Έλλειψη METRO 5 4%
Διαχρονική απουσία πολιτικών με όραμα 3 3%
Απουσία αγοράς και χώρων εστίασης 2 2%
Έλλειψη πλάνου για τον αθλητισμό 1 1%

114



Υπάρχουν προτάσεις, για το τι πρέπει να γίνει στη γειτονιά σας;
Ποιες είναι οι προτάσεις σας για τη γειτονιά σας;

Η πλειοψηφία των απαντήσεων ζητά να δοθεί λύση στα βασικά 
προβλήματα που σημειώθηκαν στις προηγούμενες ερωτήσεις.

Εκμετάλλευση πράσινων χωρών, πάρκων και Υμηττού, 
συντήρηση , δημιουργία κι επισκευή χωρών άθλησης κι 

αναψυχής. Αλλαγή χώρου χρήσης της πλατείας. 
Ενεργοποίηση καταστηματαρχών περιμετρικά της πλατείας 

με event που θα συνδιοργανώνουν και μια προσπάθεια 
ανάτασης και ανάστασης της πιο όμορφης περιοχής της 

πόλης μας. Σίγουρα μεγάλες παιδικές χάρες φυλασσόμενες κ 
τουλάχιστον έναν ακόμη βρεφονηπιακό κι ένα νηπιαγωγείο 

Σίγουρα η ανάπλαση της 
πλατείας του Αη Γιάννη θα 

βοηθούσε αλλά και η ανάπτυξη 
για τα μαγαζιά 

Πεζοδρόμηση κομματιού Αγίου Ιωάννου 
- Υπόγειο Πάρκινγκ στην πάνω πλατεία -
Τραπεζοκαθίσματα - Γήπεδο κλασσικού 

αθλητισμού κανονικών διαστάσεων μόνο 
στο Αθλητικό Κέντρο «Σταύρος Κώτσης» -

Δημοτική Συγκοινωνία

Καινούργιοι δρόμοι ,σωστά πεζοδρόμια να 
μπορεί να περπατήσει ο κόσμος, επιτέλους 

η δημιουργία του κολυμβητηρίου να 
υλοποιηθεί και γενικά πάρα πολλά 

πράγματα που δυστυχώς λείπουν από το 
δήμο αλλά και από τη γειτονιά.

Να φτιαχτεί θέατρο μέσα στου 
Σπυρούδη όπως Παπάγου .και 

γενικότερα περιβαλλοντική 
παρέμβαση...

Αλλαγή χρήσης της πλατείας και 
συγκοινωνιακές ρυθμίσεις να 

σταματήσει η περιοχή να είναι by
pass της Μεσογείων και Λαυρίου 

Αύξηση φωτισμού, 
κατασκευή μεγαλύτερων 

πεζοδρομίων 

Ελεγχόμενη στάθμευση, 
μετρό στο στρατόπεδο 

Κώτσης

Να τελειώσει το κολυμβητήριο και να 
φτιαχτούν και άλλες αθλητικές 

εγκαταστάσεις. Αναμόρφωση της πάνω και της κάτω  
πλατείας με μεγάλα υπόγεια Πάρκινγκ και 

πεζοδρόμηση Αγίου Ιωάννου 

Άμεση βελτίωση της κατάστασης των 
πεζοδρομίων, σε καθαριότητα, 

βασιμότητα, πρόσβαση γονέων με 
καρότσια, ηλικιωμένων και ατόμων με 

κινητικά προβλήματα. 

Ανάπλαση πλατείας, βελτίωση 
πεζόδρομων, περισσότερες και 

βελτιωμένες παιδικές χαρές 

Να τελειώσει το κολυμβητήριο και να 
φτιαχτούν και άλλες αθλητικές 

εγκαταστάσεις. 



Τι είδους παρεμβάσεις πιστεύετε ότι πρέπει να γίνουν στην πλατεία Αγίου Ιωάννου;

Καμία απολύτως … είναι το μόνο κομμάτι της περιοχής 
μας που θα έπρεπε να νιώθουνε χαρούμενοι ! Είναι το 

μόνο σημείο που τραβάει την προσοχή και την 
παρουσία επισκεπτών από όλη την Αθήνα!  Ο Υπάρχουν 
και τα λεγόμενα κακά παιδιά ; Ναι … κάποιες φορές θα 

τα συναντήσεις και αυτά ! Το ερώτημα μου είναι το εξής 
: Και σε ποιον δημόσιο χώρο δεν θα συναντήσεις ; "

Αλλαγή χρήσης της πλατείας. Να 
βγάλουν τραπέζια τα 

καταστήματα 

Γενική περιποίηση δέντρων , καθαριότητα 
και φύλαξη για αποφυγή συμβάντων λόγω 

κόσμου τα βράδια 

Να φτιαχτεί η πλατεία του Αγίου 
Ιωάννη, με ένα ανοιχτό θέατρο και 
με δημοτική αστυνομία για φυλαξη

Ανάπλαση, παιδική χαρά και να 
διατηρηθεί το θεατράκι, αλλά ν 

αξιοποιείται για δράσεις 
πολιτισμικές, αθλητικές κλπ

Εκ βάθρων σχεδιασμός 
με δενδροφυτεύσει, 
κήπους και παγκάκια 

Να φτιαχτεί η πλατεία του Αγίου Ιωάννη. Να πεζοδρομείτε η 
Αγίου Ιωάννου τα Σαββατοκύριακα με θέση Πάρκινγκ εντός του 

Deere ( που βάση αρχικής συμφωνίας παραχωρήσεις θα 
έπρεπε όλοι οι δημότες της Αγίας Παρασκευής να 

χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις δωρεάν) και στο χώρο 
αφετηρίας των λεωφορείων, με δωρεάν το τρενάκι να 

ανεβοκατεβάζει τους πολίτες. Ποδηλατοδρόμοι. Αλλαγή χρήσης της πλατείας. Δια πλάτυνση 
παιδικής χαράς, συναυλιακό χώρο, φύλαξη. Κι 
αν γίνει ανάπλαση άδεια των καταστημάτων  
για τραπεζικαθίσματα. Ίσως και να χωριστεί 

στα δύο η πλατεία με δρόμο στην περίπτωση 
που γίνει πεζοδρόμος η Αγίου Ιωάννου

Καθαριότητα, επισκευή ξύλινων 
καθισμάτων  , αστυνόμευση έλεγχος για 

παραβατικές συμπεριφορές 

Να γίνει αναδιαμόρφωση της πλατείας Αγίου 
Ιωάννη. Το στοιχειωμένο σιντριβάνι είναι 

επικίνδυνο και άχρηστο. Η παιδική χαρά μικρή και 
σκοτεινή το βράδυ με πολλούς επισκέπτες. Η 

υπόλοιπη πλατεία είναι δυσώδης και αποτρεπτική 
να την επισκεφθεί κανείς ειδικά Δευτέρα πρωί.



Τι κρατάμε ως Αλλάζουμε από την έρευνα

Πρώτη προτεραιότητα η 
απάντηση των προβλημάτων της 

καθημερινότητας

Έντονος προβληματισμός για 
το πως μπορεί να αναπτυχθεί 
η πόλη με κεντρικό άξονα την 

Πλατεία Αγίου Ιωάννη και 
πιθανές πεζοδρομήσεις

Οι κάτοικοι διψούν παρόλα αυτά 
για την αναβάθμιση της περιοχής 

σύμφωνα με όσα βλέπουν σε 
γειτονικούς και άλλους δήμους

Πολλές και αξιόλογες 
προτάσεις, οι άνθρωποί 

μπορούν να προσφέρουν 
πολλά αν ακουστούν


